

金坛时报

JINTAN SHIBAO

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府
主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

第 1654 期(本期 4 版)
2017 年 12 月 15 日 星期五

我区企业国际化进程位居常州前列

今年批准境外投资企业 10 家投资超亿美元

本报讯 十九大报告指出:“创新对外投资方式,促进国际产能合作,形成面向全球的贸易、投融资、生产、服务网络,加快培育国际经济合作和竞争新优势”。记者从区商务局获悉,全区对外投资、对外承包工程和劳务合作及服务外包等“走出去”工作步入新常态,呈现出总体规模快速增长、合作方式多元化、投资领域持续拓宽和产业链布局向高端发展的新局面。

多元发展成为企业“走出去”拓展国际市场的主要形式。江苏金昇实业股份有限公司、正信光伏科技有限公司等企业相继走出国门,以独资、合资等方式开展境外投资、跨国经营。今

年共审核批准境外投资企业 10 家,同比增加 4 家,总投资达 13872.35 万美元,总投资在常州地区居前列;新签外经合同额 1985 万美元,完成外经营业额 9067 万美元,完成服务外包(离岸)业务 912.25 万美元,完成了常州市商务局年初下达的目标任务。

“投—建—营”一体化发展,一批重点境外合作项目先后落地。金昇实业继成功以 1 亿欧元收购德国埃马克 50% 股份和瑞士欧瑞康天然纺织纤维业务超亿大项目,在乌兹别克新办纺织厂项目后,2017 年又在美国特拉华州独资兴办一家境外投资企业。江苏正信集团意在日本分别投资 1650 万美元和

2300 万美元,以合资的形式新建发电厂。吉恩新能源科技有限公司拟投资 1000 万美元在斯里兰卡独资新办一家玻璃及制品厂。企业对外投资显著增强,规模投资大幅上升。

“抱团出海”正在逐步形成,江苏杰中杰建设工程有限公司继与江苏恒信建筑劳务有限公司、南京金属材料有限公司共同投资兴办斯里兰卡杰杰酒店项目之后,又与金坛市政建设有限公司共同承接了 3.6 亿元人民币的哈萨克斯坦道路建设项目,此项目完成后还有二期、三期,工程量累计达 10 亿元人民币。“抱团出海”对风险实现了共同承担。

(下转第二版)

龙山水利枢纽即将接受完工验收



本报讯 龙山水利枢纽工程是今年的为民办实事项目之一。该工程总投资 1.05 亿元,位于金龙大桥以西约 200 米处,于 2016 年 2 月份启动建设,今年 10 月份完成机组启动验收,目前已经完成扫尾工作,正进入最后的

工程完工验收阶段。

龙山水利枢纽工程是太湖湖西通航地区下游丹金溧河重要的防洪控制工程,是金坛城市防洪大包围中最重要的节点工程,它构建了金坛地区流域、区域、城市 3 个层次的防洪体系,为实现防洪排

涝、灌溉、水环境改善提供了坚实的工程基础。该工程主要建设泵站和节制闸各 1 座,其中节制闸净宽 24 米,共 2 孔,升卧式平面钢闸门;泵站设计排涝流量 70 每秒立方米,全站总装机容量 2200 千瓦。投入使用后可减轻丹金溧河航道改造后的新增防洪压力,减少新老丹金漕河地区遭受“两水夹击,高水围困”的影响,减小内部圩区防洪排涝的难度,适当补充航道改造分流后老丹金漕河的水量。

左玲/文 杨洛平/摄

●**为民办实事**
WEIMIN BANSISHI XIANGMU XUNLI

指前镇获评“全国社区教育示范乡镇”

本报讯 目前,从教育部传来信息,教育部职成司和中国成人教育协会社区教育专业委员会发布了《2017 年全国社区教育示范街道(乡镇)》名单,我区指前镇榜上名。这是继获评江苏省社区教育示范乡镇后,该镇获得的又一荣誉。

近年来,指前镇党委、政府高度重视社区教育工作,将其列入全镇经济和社会发展规划,把建设学习型社会列入镇党委、政府的议事日程,不断完善社区教育领导机构和管理网络,确立“全面推进、全员参与、全程跟

进”的社区教育原则,以“构建终身教育体系、形成学习型社区”为目标,制订了社区教育五年发展规划和创建全国社区教育示范乡镇实施意见。坚持文化引领,强化核心价值观培育与实践,积极构建长荡湖文化特色社区教育体系,促进社区教育惠民工程。以学校、家庭、社区三位一体的大教育联运模式,整合辖区内的各类教育资源,融入“服务、提升、整合、特色”四大元素,建立了一支热心于社区教育的志愿者队伍,开展丰富多彩的社区教育活动。几年来,依靠社区教

育的大课堂,指前镇培育了一批技能型职业农民和“工匠”型技术工人,为全镇经济社会发展提供了智力保障。

2017 年,指前镇投入专项资金用于学习型组织创建和社区教育的发展,全年举办各类教育培训班 100 多次,培训 3 万多人次,占全镇常驻人口 50% 以上。该镇精心培育打造的社区教育项目《长荡湖文化培育与传承》成为 2017 年常州市和江苏省的社区教育终身学习品牌项目。

陆湘毅 田荣华 吴汪俊

我区市级以上放心消费单位累计达 195 家

本报讯 近日,我区的江苏五香居食品有限公司、常州金坛大众酒店管理有限公司等 16 家单位获评 2017 年度常州市级放心消费先进单位。自放心消费创建工作开展 10 年来,我区共有 149 家单位获评市级放心消费先进单位,32 家单位获评省级放心消费先进单位,获评 6 个省级放心消费先进行业,6 个省级放心消

费先进区域,其中东门大街和长荡湖旅游度假区获评省级放心消费一条街。

为营造放心消费环境,区市场监管局按照“巩固点、深化线、拓展面”的创建工作思路,积极稳妥推进放心消费创建工作,涵盖食品餐饮、农资、粮食、水产、装修装饰、快递、旅游等多个热点消费行业。

(下转第二版)

区环保局:

着力解决突出环境问题

本报讯 围绕十九大报告提出的“推进绿色发展”、“着力解决突出环境问题”等要求,区环保局继续狠抓“263”专项行动,努力提升区域环境质量。

最近,有群众向区“263”专项行动办公室举报,称薛埠镇一家搅拌站存在环境污染问题,区“263”办立刻要求该企业进行整改。像这样的群众举报投诉案件,今年区“263”专项行动办公室已收到 40 多件,处理率达 100%。

区“263”专项行动办公室王鑫表示,针对老百姓的投诉以及群众身边发生的突出环境问题,他们会立即组织人员到

现场进行查看,一旦查实就及时交办相关镇区,督促他们以最快的时间进行解决。

围绕十九大报告中“生态文明建设”、“保护生态环境”等要求,区环保局将继续践行“绿水青山就是金山银山”的理念,大力实施涵盖大气、水、土壤的环境综合整治,加快实施“一城一区一山一水”生态保护建设,推动金坛积极融入宁杭生态经济带建设。

区环保局副局长戴卫忠表示,在打赢大气污染防治战上,该局实行挂图作战、逐日列表,把任务分解到每个部门,确保管控落实到位。

邵桢



有收入、增自信、融社会——

残疾人辅助性就业“金坛模式”引全省关注

本报讯 全省残疾人辅助性就业工作推进会正在常州召开,作为模式创新的典型,12 月 13 日下午,省残联副理事长杜晓镇率领机关处室、全省市县(区)残联系统 150 多名副理事长来我区调研残疾人辅助性就业工作。

“我一天能叠好几十个纸箱呢”,在东城街道“残疾人之家”参加辅助性就业的残疾人小吴自信地向调研人员介绍说。在和睦相处的融洽气氛中,参加辅助性就业的精神、智力残疾人学会了与人沟通,能挣得收入的他们也更加自信。

在“残疾人之家”辅助性就业培训中心,爱心企业的员工和残疾人同在一个车间,他们手把手教残疾人成衣制作、电子烟弹簧制作等多种技能,为他们走出社会打好基础。“经过我们的培训,已经有八、九名残疾人走出了机构,到企

业或者其他地方就业,这是我们最开心的”,城区“残疾人之家”负责人冯前介绍。

朱林镇三星村因残致贫的人口占全村贫困人口的一半以上,为了助力残疾人精准脱贫,区残联等单位在三星村建立了全区第一个以“农疗+工疗”模式运行的残疾人辅助性就业基地。该基地 11 月中旬正式运行,目前吸纳了 16 名精神、智力残疾人。调研人员参观了基地农疗基地、工疗车间、食堂等区域。

调研中,省残联副理事长杜晓镇指出,“企业庇护车间嫁接残疾人之家就业”的模式是金坛社会综合治理工作的一大创新,“农疗+工疗”的辅助性就业模式结合了地方特色,“金坛模式”既解决了精神、智力残疾人的基本生活问题,还搭建起了残疾人融入社会的桥梁,在全省都有很好的借鉴意义。

(下转第二版)